



Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVIII, seria II nr. 3947

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 24 ianuarie 1962



Cristea Vasilița, pe care o vedeți în fotografia de mai sus, este una dintre cele mai bune muncitoare de la Intreprinderea „Textila”-Pitești, unitatea B.

Foto: I. CUCU

Garanția calității

„De calitate putem vorbi numai atunci cînd întreg colectivul unei uzine sau fabricii devine un adevărat stat major al calității!”

Expresia am auzit-o la Uzinele de mașini electrice din București. Și într-adevăr, despre ce calitate ar fi vorba dacă într-o fabrică proiectanții, strungarii, montorii, de pildă, s-ar preocupa îndeosebi de îmbunătățirea calității produselor...

„Că lucrurile stau așa sîm dăm un exemplu. Pînă acum cițiva ani în uzină se fabricau 11 tipuri de motoare, dintre care unele se foloseau de performanțele mondiale în acest domeniu...

EUGEN FLORESCU

(Continuare în pag. a 3-a)



Mare complex școlar la Baia Mare

La Baia Mare se află în construcție un mare complex școlar. Complexul, cuprinzînd 24 de săli pentru cursuri, un cîmin de peste 300 de locuri, o cantină de mare capacitate, săli de sport și altele...

terminat pînă acum lucrările la clădirea principală și la ridicarea centralei termice, unde va fi instalată și o spălătorie și uscătorie.

Foto: I. CUCU

(Agerpres)

LA PLOIESTI Procedee moderne în construcții

Privitv planului de producție, Trustul regional de construcții Ploiești urmează să execute în anul 1962 un volum de lucrări cu 32 la sută mai mare față de realizările anului trecut...

de moderne în construcții este merită să contribuie la înfăptuirea propunerilor făcute de locatari pentru îmbunătățirea calității locuințelor...

(Agerpres)

Povestea unei căsniciei

Cîntec și recitesc scrisoarea primită de la un tânăr corespondent din raionul Tîrgoviște și rămin nedumerit. Cînd se înfăptuiește toate acestea? Sighișul poștei aplicat pe pic îndreptat împiedică: „Tîrgoviște - ianuarie 1962”.

Remus Luca deși bani de buzunar. Acum trebuie să recupereze acești bani. Adică să le aducă o față cu zestre bogată.

Rădicirile lui în căutarea unei mirese „bogate” însă n-au fost încununare de succes. Fie că n-a găsit o fată pe placul lui, fie că fețele respective și părinții lor au înțeles cu cine au de-a face (mai curînd a doua ipoteză pare plauzibilă).

dacă dînsa ar avea ceva... bănișori. Părinții Cezaresc aveau economii vreo 10.000 lei la C.E.C.

Să discutăm despre tinerete, educație, răspundere

(Continuare în pag. a 3-a)

LA ZI

O nouă linie de înaltă tensiune

Muncitorii de la șantierul „Electromontaj” Suceava au terminat și dat în folosință o nouă linie de înaltă tensiune.

În prezent, 75 la sută din orașele regiunii Suceava primesc curent electric din sistemul energetic național.

(Agerpres)

Întrajutorare la lucrările de îmbunătățiri funciare

De cîteva zile în raioanele Timișoara și Arad au fost deschise 10 șantiere pentru executarea de lucrări de îmbunătățiri funciare...

care a dat rezultate bune. Aceasta o dovedesc realizările G.A.C. din comunele Dorobanți, Curtici, Turnu și Sînpaul...

(Agerpres)

Școli fruntașe în acțiunea de economisire

Ministerul Învățămîntului și Culturii în colaborare cu Casa de Economii și Consumaționi a R.P.R. au hotărît ca școlile și cîdierele didactice care au obținut în cursul anului 1961 cele mai bune rezultate în procesul de educație a elevilor în spiritul economiei să fie stimulate cu distincții și premii.

Astfel, recent un număr de 51 școli au primit laicoane de unități fruntașe în acțiunea de economisire și premii conștind în echipament sportiv, instrumente muzicale, cărți etc. în valoare de 75.000 lei.

Printre școlile premiate se numără școala elementară de 7 ani din comuna Tufeni regiunea Argeș, școala de 7 ani din Ocna Mureșului — regiunea Cluj, Școala Medie nr. 4 din Brașov, Școala Medie „Unirea” din Ig. Mures, Școala Medie „V. Alexandri” din Iași și altele.

Căi forestiere noi

Paralel cu acțiunea de împădurire și refacere a fondului forestier din regiunea Oltenia, în ultimii ani au fost construite noi drumuri auto forestiere și de cale ferată a căror lungime depășește 260 km.

(Agerpres)

LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE ȚARĂ A SCRITORILOR

Marți dimineață, în sala mică a Palatului R. P. Romîne din Capitală, au continuat lucrările Conferinței pe țară a scriitorilor.

Sedința de dimineață a fost prezidată de acad. Zaharia Stancu.

În continuarea discuțiilor cu privire la darea de seamă a Comitetului de conducere al Uniunii Scriitorilor, la darea de seamă a Comisiei de revizire și asupra modificărilor la statut, au luat cuvîntul scriitorii: Demostene Botez, Ioan Grigorescu, acad. Tudor Vianu, Eusebiu Camilar, Secretarul Comitetului de partid al Uzinelor „23 August”, Florian Păunescu, a adus salutul muncitorilor din această mare întreprindere bucureșteană.

În a doua parte a ședinței

de dimineață, prezidată de scriitorul Marcel Breșlau, au luat cuvîntul scriitorii Alexandru Andrișoiu, George Măcoveșcu, Aurel Baranga, Nicolae Stoian, Alexandru Oprea, Mihnea Gheorghiu.

Sedința de după-amiază s-a deschis sub președinția scriitorului Kovács György. Au luat cuvîntul scriitorii Nagy Istvan, acad. Zaharia Stancu, Ion Marin Sadoveanu, acad. D. Păunescu-Perpessicuz, Eugen Jehelțeanu, Aurel Rău, Paul Georgescu.

În a doua parte a ședinței de după-amiază, prezidată de scriitorul Ion Pas, acad. M. Benicuc a dat citire cuvîntului acad. G. Călinescu. La discuții au luat cuvîntul în continuare scriitorii: V. Em. Galan, Anton Brettenhofer, Horia Lovinescu, Dumitru Mircea, Letay Lajos. A luat apoi cuvîntul Elena Poparad-Mantho, secretar al C.C. al U.T.M.

Lucrările conferinței continuă.

(Agerpres)

Cuvîntul Academicianului Tudor Arghezi

Iubiți colegi, Se cere ca un participant la o discuție să o și deschidă. Mă scuză că în această ocazie kolegială să mă scuză mie beneficiul acestui verb tranzitiv.

Probabil că din cauză de vîrstă. Vîrstă e un eufemism mai agrecabil oarecum al cuvîntului bătrînețe, pe care dicționarul ar trebui să-l elimine din el definitiv. Nu mă refer la dicționarul Academiciei.

E greu să scapi de pacoștea bătrîneții, dar dacă părul albește și zăbăzilește spreas, ar fi de dorit să scape țesător cel puțin condeiul. Nițică tinerete stă bătrîneții bine...

Orî se știe că rezultatul unei cîmîturi trebuie să fie tocmai simțul echilibrului și al măsurii.

Nițică bătrînețe stă și tineretilor bine. Prea-plinul orgoliului de sine și spiritul ridicului trufii nu-l vine bine niciunei vîrste; dedesubtul altcului revărsat moneste tristul nean...

Iubiți colegi, să nu dăm uitării mai ales că, în statul socialist, întemeiat de o a. prîgă și dureroasă, îndelungată luptă, cu suferințe și sînge, generalizată gingășe a fraților noștri, muncitorii munșilor grele, cu țarina, cu focul, cu fierul, cu cloacul — din adîncimile pămîntului, din uzine și atelier, cu gălîi o grădînă decasupra țării, pentru scriitorii și pentru toți aleșii mesagerilor de întîlție și subțilitate, de la care el nu cer decît atît: să lucreze și ele frumos, expresiv, și cu emoție, pentru mîngîțierea ostentelor și suferințelor lor.

Trebuie, iubiți colegi, să merităm cît mai adevărat această mare bunăvoință.

Iubiți colegi, decia; conștința deschisă și „La mulți ani!”.

Foto: N. STELORIAN





